

информационного обслуживания сказываются недостатки комплектования библиотечных фондов, отсутствие необходимых средств на приобретение справочной литературы.

## Публичные центры правовой информации Курской области

*Моржавина Н. Ю.,  
главный библиограф информационно-библиографического отдела  
Курской областной научной библиотеки им. Н. Н. Асеева*

На сегодняшний день в Курской области при библиотеках областного, районного, городского и сельского уровня функционирует 48 Публичных центров правовой информации (ПЦПИ). Пять из них открылись в отчетном 2016 году на базе модельных библиотек г. Курска. ПЦПИ библиотек области функционируют как самостоятельные подразделения, так и в структуре методико-библиографических отделов и отделов обслуживания.

Основу фонда ПЦПИ составляют издания на традиционных бумажных носителях: справочная, научная и учебная литература, тематические сборники по вопросам права и юридическим наукам, комментирующая литература, важнейшие текущие юридические издания органов государственной власти РФ, издания министерств и ведомств, высших судебных органов страны, а также периодические издания. На сегодняшний момент совокупный объем фонда ПЦПИ области насчитывает более 19 тыс. экз. Однако опыт распространения правовой информации показывает, что именно электронная форма предоставления информации выходит на ведущие позиции в области обеспечения информационно-правовыми услугами как по оперативности и полноте информации, так и по охвату широких кругов физических и юридических лиц. Все Центры предоставляют доступ к официальному Интернет-порталу правовой информации «Государственная система правовой информации», а также к справочно-правовым системам: «КонсультантПлюс» и «Гарант», что позволяет населению нашего региона получать реальную возможность оперативно знакомиться с федеральными и региональными законами, постановлениями Правительства РФ и региональных администраций, нормативно-правовыми актами муниципальных органов власти, разнообразными юридическими изданиями.

В целях повышения информационно-поисковой грамотности своих пользователей ряд ПЦПИ ведут обучающую работу в этом направлении. «Консультант+ - быстрый поиск верных решений», «Как найти документ за 1 мин», «Консультант+: шаг за шагом» - тематика занятий, проводимых Центром правовой информации Беловской межпоселенческой библиотеки. Успехом у обучающихся ПЦПИ межпоселенческой библиотеки Курчатовского района и Курчатовской ЦБС пользуются уроки компьютерной грамотности: «Консультант+ - надежная правовая поддержка» и «Информационный навигатор».

Как показывает опыт, ПЦПИ муниципальных библиотек области являются востребованными социально-значимыми институтами, о чем свидетельствует ежегодный рост числа пользователей. Так, в 2016 году, по сравнению с 2015 годом, число обратившихся в Центры увеличилось на 221 единицу и составило 12,1 тыс. человек. Значительную часть пользователей центров составляют: государственные и муниципальные служащие, студенты, пенсионеры, работники бюджетной сферы, безработные.

**Количество пользователей ПЦПИ,  
2015-2016 гг.**

